

## 头条评论

## 果树遭锯一定要查出真相

□毛旭松

眼看苹果就要进行套袋了,栖霞市庄园街道郝家疃社区居民栾桂林没想到自家50多棵苹果树一夜之间被锯伐。有同样遭遇的还有该社区的另外两户居民他们家200多棵苹果树被砍。(本报5月30日C19版报道)

对于果农来说,辛辛苦苦浇地施肥,甚至搭个小棚,吃住都在果园,就是为了结果时能有个好收成。有了这笔收入,孩子的上学钱就能够凑齐,老母亲住院的钱也能有着落,可以说,一家老小吃穿住用行的花销都来自这几亩果园的收入。眼看着苹果就要套袋了,一夜之间就惨遭砍

伐,一家人一年的盼头被冷不丁浇了盆冷水,看到满目狼藉的果园,怎么能不气愤,怎么能不心疼?

近300棵苹果树夜间被电锯齐刷刷砍掉,到底是谁能痛下狠手,干下这种损人不利己的勾当?老实本分的果农平日里也没有什么仇人,他们就怀疑果树被锯伐和当地政府的征地有关。因为当地政府要在果园周围建设新项目,由于征地补偿问题,他们三家一直没和政府部门达成协议。

平日里,我们也听到些个别政府部门因为无法跟老百姓在补偿款谈判上达成一致,一怒之下暴力强拆的新闻报道。所以,栾桂

林的怀疑也有几分道理,并非是捕风捉影的事情,毕竟当地政府部门跟他们谈判征用果园的事就发生在不久前。

在拆迁中产生很多矛盾,根本上是利益的不平衡问题。根据规定,国家建设征用土地的土地补偿费归农村集体经济组织所有,地上附着物及青苗补偿费归地上附着物及青苗的所有者所有。从土地征收补偿的法律规定来看,农民对集体土地所有权表现为一种不完全的所有权,其收益权受到削弱。

我国《土地管理法》中明确规定了土地征收的补偿标准,这种补偿标准虽在原来的基础上有所提高,但仍存在明显不足。

它难以正确体现地块的区位差异及各地不同的经济发展水平等等,进而难以维持农民现有的生活水平,导致农民对征地的不满。

然而,当地政府部门已经明确表态,栾桂林等农户家的苹果树遭砍伐肯定不是政府部门的作为。作为当地主要领导,范区长的回应代表了政府部门的权威声音。既然跟当地政府部门没有关系,那么希望当地警方能够及早介入调查,尽快厘清事件的来龙去脉,还栾桂林等农户们一个值得信服的真相。

期待谜底能够早日解开,问题能够得到妥善解决,别让果农们伤了心。

## 征稿启事

为加大大地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在互动版发出自己的声音。

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您的参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《评报区》、《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:qlwbqss@163.com



烟台微信圈子 微博烟台早知道

## 名嘴说事

699万大学毕业生,降低期望值,到基层去,不得以211等条件限制就业。这些口号,固然漂亮,可并不实际——基层天地广阔,可更讲人情关系;有名校毕业生,为什么要三流学校的学生?即使充分就业,也有自然失业的,毕业生、高校为什么不靠提高学生能力赢得工作?

——刘万永(媒体人)

每天用你最喜欢的方式做你最喜欢的事情,这是一种莫大的幸福。然后,每天重复这种快乐的做事方式和做事心情,久而久之,形成习惯。天长日久,这种习惯就会成为性格。性格决定命运。性格不是天生的,性格就是这样培养出来的。所以,要让你的命运出现转机,就要找到自己最喜欢的事情。

——席慕容(作家)

## 嬉笑怒骂

新闻:24日,河南济源市市民驾车擦碰小学生,因态度恶劣并踢打受害人母亲,引发行人不满,围观、砸车。随后,网上传出她在争执中声称“钱多后台硬”。然而,经采访争执双方当事人及目击者,他们均表示未曾说过、听到过“钱多后台硬”这样的话。(京华时报)

点评:当事人有错,但围观者习惯于道德绑架,屡见不鲜。

新闻:郑州市黄河科技学院2009届本科生拍毕业照时,一个戴着学士帽的半岁孩子坐在一群身着学士服的毕业生中间留影,见证老爸关光明顺利完成学业。关明光和妻子9岁相识,高中订婚,2012年底结婚,随之有了孩子。(中原新闻网)

点评:成家、生子、拿学位,毕其功于一役。

新闻:28日,洛阳一运动场上,千余名小学生冒雨表演“六一”,等待演出的学生躲在巨幅喷绘下避雨,领导们坐在淋不到雨的主席台上观看。29日,举办方老城区教体局就此事道歉。(中原网)

点评:“六一”,别折腾孩子们,让他们开心过节吧!

新闻:昆明东华小学学生午餐标准每天8元,其中却有1至3元回扣返还到了校长、班主任、财务等人手里。据了解,每年选择哪家送餐公司,很大程度上取决于校方态度,向学校返回扣是当地餐饮企业多年的做法。(北京日报)

点评:餐标缩水,伙食能不缩水吗?

新闻:上海万人相亲会上有一家找老公培训班,很是火爆!培训班号称“90天内找到梦寐以求好老公”,目前已开班授课3年多,160个学员中,有6成找到对象,最小学员只有17岁,不少外地剩女也赶来跨省上课。(凤凰网)

点评:产业化的恋爱模式使爱情变质。

## 回忆我们曾拼过的高考

距离高考还有XX天



漫画:贺妍妍

## 我来抛砖

@楚楚的天空:又到了一年一度的高考季,“高考”这个承载了一代代人梦想与希望的考试,几乎成了很多人命运的转折点。高考对每个人的意义大不相同,它对于你来说意味着什么呢?

@冬思:高考,我不想回忆了,那是我永久的痛。

@喜雨apple:高考已经是20多年以前的事了,那时候也没把高考当成什么大事。父母也没回来做饭,都是自己骑自行车去考试,中午回来自己热剩饭吃,不比现在的孩子,还有家长陪着。

@闲云野鹤山人:俺高考到今年整20年了,当时的考试日期还是7月7、8、9日,那叫个酷暑难耐!现在的学生们很幸福,天还没怎么热就开考了。

@huihuiyt:记得最深的就是打车不花钱,然后好多人都提前出来,就为了坐不花钱的出租车。

@西山老李:我高考那会儿没觉得紧张,先报志愿再考试,考完了心里没底,就打算如果考不上就去参军考军校,结果最后过了本科线。日子不经混,转眼快30年了。

@青海湖甲烷:那时候每个班只有几个才能考上大学,真是拼命,经历了高考的人才是真正不怕输。

@sxjl688:我是1978年高考,那时老师都没有信心,更别说我们学生了。考完了什么都不想,报名下乡,跟一群青年去了文登,两个月后收到了录取通知书有点发懵。

@yangger007:现在的高考升学率其实让考生轻松了许多,我们当年全校大约360多名考生,算上专科最后只考上了30人,还不到十分之一。

来源:17路论坛

## 我有话说

## 做好孩子成长的见证人

□王晓正(龙口市)

今早,打开电脑,见一位妈妈写道:七岁的女儿在电话里说,特别想“六一”儿童节,爸爸妈妈都去幼儿园看她表演节目,这个小小的要求都无法满足,心里酸酸的。后来她安慰孩子说:“宝贝儿,妈妈以后一定每年陪你过儿童节。”

又是一年儿童节,这是为保障儿童生存权、保健权和受教育权,并改善儿童生活的节日。在这一专属儿童的节日里,孩子们大都希望有父母陪伴,观赏他们用心准备的“六一”节目,但现实

中很多家长因为这样那样的原因错过了与孩子共同分享喜悦的机会。我的这位身为朋友的朋友因为工作关系,将孩子寄放在奶奶家照顾,优越的生活环境依然不能平抚孩子渴望父母关怀的失落。

儿童教育,父母的榜样力量不可忽视,孩童时期的价值观念、行为方式直接受身边人的影响。过马路时我曾遇到一位妈妈带着儿子,红灯亮起,妈妈拉住要过马路的孩子,孩子问道:“妈妈为什么不走?”妈妈俯下身告诉孩子:“红灯亮起我们不能过马路,会有危险,绿灯亮起我们

才可以安全过马路。”孩子应道:“那以后奶奶红灯过马路我也要拉住她。”一次小对话可见父母教育的重要性,一言一行都是孩子学习的榜样。网络上对于南京学生小丁在埃及卢克索神庙浮雕上刻字的行为大加挞伐,在批评不文明现象的同时我们也应当反思。社会公德面前,或许正因为一些呼唤文明的人在“身体力行”着不守公德的行为,才会让小丁这样的孩子潜移默化地吸收并释放着不文明行为的负能量。

由此想到另一庞大群体——留守儿童。调查显示:在

父母身边的随迁子女,其受教育水平、人格健全水平、智力发展水平,均要明显优于留守儿童,这正说明了父母在儿童教育上不可或缺的作用。当农民工在城市挥汗如雨的时候,他们的孩子被留在乡村,父母关爱的缺失、农村老一辈教育观念的滞后导致留守儿童出现“教育短板”。

借着“六一”儿童节,父母或许应该思考如何让“抽出时间陪伴孩子”成为生活常态,关注孩子成长或许要比送上各式节日礼物更能让他们开心,物质缺失可以弥补,孩子成长过程父母一旦缺失,就会成为永远的遗憾。

## 一家之言

## 让无烟婚礼渐渐普及

□魏同山(芝罘区)

我们素有“无烟酒不成席”的传统,喜欢大操大办。但随着健康要求及环境要求越来越高,“无烟酒不成席”已经不再符合当前社会主流,慢慢演变为陋习。其不仅浪费了物力财力,对人体健康也产生危害,使得更多的人将其抛弃。无烟婚礼把喜烟换成健康礼包,既时尚又健康,得到众多好评。

对传统陋习的抛弃是文明社会前进的必然要求,这并不是在否定传统文化。中国人极度重视婚礼,认为这是一生的重要时刻,竭尽全力地办好、办大,有的毫不在乎经济方面。举办无烟婚礼,在传统思想的影响下,可能会引起部分人的反感,认为婚礼没有氛围或者“不热闹”,但这并不足以改变举办文明婚礼的潮流。

多少年来,中国婚礼早就走出了封建社会时的影子,但也应清楚地认识到,封建婚礼的陋习并未完全革除。我们需要做的,就是以最快的速度冲破旧观念,欣然接受文明健康的新式婚礼,比如无烟婚礼。当然,这需要时间,不过总能成功,好的事物毕竟是人们想要的。让无烟婚礼渐渐普及,这就是文明社会的进步。